



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 октября 2016 года, № 201 (6606)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

**Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан, Премьер-министр страны Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с ходом социально-экономических реформ на местах, осуществляющей широкомасштабной работой в промышленности, сельском хозяйстве и социальной сфере 11 октября текущего года побывал в Сурхандарьинской области.**

В южном регионе нашей страны последовательно продолжаются реформы по эффективному использованию большого экономического потенциала, начатые под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. В результате огромной созидающей работы кардинально меняется облик городов и сел, повышается благосостояние населения.

Свою поездку по Сурхандарьинской области Шавкат Мирзиёев начал с посещения мемориального комплекса Хакима ат-Термези. Как отмечалось, с поклонением этому священному месту начинал свои поездки по этому краю Первый Президент Узбекистана. По инициативе Ислама Каримова на месте вечного упокоения нашего великого предка были осуществлены масштабные благоустроительные работы, созданы все необходимые условия для посетителей.

Затем Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью международного логистического центра с таможенным терминалом «Termez Cargo Centre» и созданного при нем автотранспорта.

На территории этого предприятия, способного обрабатывать и осуществлять перевалку больших объемов грузов, расположено здание таможенного терминала.

На территории этого предприятия, способного обрабатывать и осуществлять перевалку больших объемов грузов, расположено здание таможенного терминала.

На одном из массивов города Термеза специалисты провели презентацию проектов современных многоэтажных жилых домов для молодых и малообеспеченных семей, строительство которых планируется здесь в ближайшие годы.

Наряду с этим состоялось обсуждение типовых проектов доступного индивидуального жилья для малообеспеченных семей в сельской местности со строи-

тельством всей необходимой социальной инфраструктуры.

Подчеркивалось, что все объекты должны быть возведены качественно и в установленные сроки.

Шавкат Мирзиёев также осмотрел строящиеся объекты спортивно-оздоровительного комплекса «Амударё сохили». Он займет площадь в 21 гектар, на которой запланировано возведение более 50 объектов. В том числе будет построен круглогодичный детский оздоровительный лагерь, рассчитанный на 200 мест. Также в состав комплекса войдут открытый и крытый бассейны, спортивные сооружения, помещения для работы различных кружков, множество аттракционов, места для прогулок и другие.

Исполняющий обязанности Президента нашей страны в Термезском районе посетил новое предприятие ООО «Gold dried fruits export» по переработке сельскохозяйственной продукции, в создание которого было инвестировано 25 миллионов долларов США.

Это предприятие, оснащенное самым современным оборудованием из Китая, Бельгии, Турции и Италии, будет осуществлять хранение, сушку, «шоковую» заморозку и упаковку фруктов и овощей. Здесь создано 350 рабочих мест. Продукция будет поставляться на внутренний рынок, а также экспортироваться в Россию, Южную Корею и другие страны.

При этом предприятии действует агрофирма «Gold agro fresh» с тепличным хозяйством по выращиванию саженцев и интенсивными садами.

В ходе знакомства с деятельностью этих предприятий указывалось на необходимость повышения эффективности использования земель, увеличения экспорта переработанных овощей и фруктов.

Здесь же состоялось обсуждение мер по увеличению объемов выращивания овощей и фруктов в фермерских, дехканских и подсобных хозяйствах Сурхандарьинской области, обеспечение их финансированием, сменным материалом.

Шавкат Мирзиёев в этот же день ознакомился с ходом строительных работ в месте паломничества Иса ат-Термези. Подчеркивалось, что этот наш великий предок известен в мусульманском мире как один из шести знаменитых мухадисов, наследие которого представляет бесценное богатство и тщательно изучается.

Шавкат Мирзиёев в Шерабадском районе ознакомился с мерами по ускорению строительства здесь крупного цементного завода.

Благодаря реализации этого инвестиционного проекта с объемом капитальных вложений в 212,8 миллиона долларов США будет создано предприятие, мощность которого составит 1,5 миллиона тонн цемента в год. Примечательно, что производство располагается близко к основной сырьевая базе. На новом заводе, продукция которого будет поставляться как на внутренний, так и на внешний рынки, будет создано более тысячи рабочих мест.

Здесь же был рассмотрен проект завода по переработке бытовых отходов, строитель-

ство которого намечено в областном центре. Отмечалось, что такие предприятия необходимо создавать во всех городах и районах.

Состоилась встреча с активом Сурхандарьинской области, которая началась с минуты молчания в память о Первом Президенте Республики Узбекистан Исламе Каримове.

На мероприятии обсуждены актуальные задачи социально-экономического развития области, повышения ее экспортного потенциала, организации новых перспективных промышленных производств, дальнейшего улучшения социальной инфраструктуры.

Шавкат Мирзиёев привел примеры из обращений, поступающих в виртуальную приемную Премьер-министра на правительственный портале, и дал конкретные поручения руководителям области своевременно рассмотреть все вопросы и принять соответствующие меры.

На примере Шерабадского района рассмотрена комплексная программа перспективного социально-экономического развития всей области.

Наряду с этим особое внимание было уделено практическим вопросам подготовки жилищного фонда и учреждений социальной сферы к осенне-зимнему сезону, обеспечения бесперебойной работы промышленности и других сфер экономики области, организованной уборки хлопка-сырца, сева озимых, закладки в хранилища сельскохозяйственной продукции.

**Анвар САМАДОВ,  
спецкор УзА.**

## Выборы-2016

В Узбекистан прибыли эксперты БДИПЧ ОБСЕ

**Полным ходом идет подготовка к проведению выборов Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 4 декабря 2016 года на основе открытости, гласности и прозрачности избирательного процесса, с соблюдением всех демократических принципов.**

Для осуществления наблюдения за выборами Центральной избирательной комиссии направлены приглашения в адрес таких международных организаций, как Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ, Шанхайская организация сотрудничества, Исполком СНГ, Организация исламского сотрудничества, Всемирная ассоциация избирательных органов, которые уже подтвердили свою готовность принять участие в работе по наблюдению за выборами.

2

**Состоялось заседание Исполкома Политсовета УзЛидП**

**11 октября текущего года состоялось заседание Исполнительного комитета Политического Совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, на котором рассмотрены вопросы о деятельности партии.**

Согласно повестке дня на мероприятии всесторонне обсуждены пути существенной активизации работы общественно-политической газеты «XXI век» в качестве основного печатного органа партии, обеспечения широкого освещения актуальных тем и реализуемых мер по ускоренному развитию предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и пр.

В последнее время в Узбекистане, как отмечалось на мероприятиях, принимаются важные решения, направленные на дальнейшее улучшение бизнес-

2

## 4 декабря – день выборов

**Гарантия избирательных прав и ответственность**

**В годы независимости в нашей стране в рамках либерализации и модернизации всех сфер жизни государства и общества создана современная избирательная система, отвечающая демократическим требованиям. Сформирована правовая база, которая обеспечивает гарантии свободного волеизъявления граждан в соответствии с общепризнанными международными нормами и принципами, право каждого гражданина избирать и быть избранным в представительные органы государственной власти. Созданы правовые механизмы обеспечения открытости и гласности в избирательном процессе. Характерно при этом, что национальное избирательное законодательство постоянно совершенствуется.**

Принятие в 2014 году Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» стало логическим продолжением осуществляемых в стране демократического обновления и модернизации. Исходя из поправок, внесенных в Конституцию, парламент страны внес изменения и дополнения в ряд законов с целью их совершенствования.

В частности, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности дополнен

новой главой V «Административная ответственность за правонарушения в области организации и проведения выборов и референдума», которая состоит из восьми статей.

Четкое определение ответственности за правонарушения, связанные с несоблюдением избирательного законодательства, способствует более полной реализации принципа свободы выбора, дальнейшей демократизации национальной избирательной системы, укреплению принципов открытости и гласности.

2

## Частный сектор

### В бизнесе задействована вся семья

**Благодаря последовательным мерам по стимулированию деловой активности населения в обществе возросло социально-экономическое значение семейного бизнеса. Принятый весной 2012 года соответствующий закон укрепил правовые гарантии развития такой формы предпринимательства, являющегося важным фактором повышения благосостояния граждан и укрепления института семьи.**

По данным центра по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства «одно окно» при Самаркандском городском хокимиате, за шесть месяцев текущего года в городе зарегистрировано почти 70 новых семейных предприятий. Многие из них специализируются на выпуске трикотажных и кондитерских изделий, национальной выпечки, оказании широкого спектра сервисных услуг.



Созданное в текущем году в Самарканде предприятие семьи Абдулаевых «Amira Gold Needle» производит широкий ассортимент одежды для детей и взрослых. Продукция

благодаря высокому качеству и разнообразию дизайна в короткие сроки успешно зарекомендовала себя на местном рынке. В настоящее время здесь разработаны новые

варианты униформы, к которым проявляют интерес представители предприятий общественного питания и гостиниц.

2

## За строкой указа

### Мощный стимул для развития

**За четверть века независимого развития в Узбекистане сформировался класс собственников, активно развивающих малый бизнес и частное предпринимательство, создан и постоянно совершенствуется механизм всесторонней поддержки, защиты их прав и интересов. Новый страница в истории предпринимательского движения страны открыта, по мнению многих представителей деловых кругов, опубликованный в печати Указ Президента «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всесторонней защите частной собственности и качественному улучшению делового климата».**

**Баходир ТОШМАТОВ, руководитель ООО «Косонсой Ал Ази»:**

— Ознакомившись с принятым документом, в очередной раз убедился в том, что эта сфера находится в центре

внимания руководства страны и получит еще большее развитие. Намечаемые меры по дальнейшему улучшению качества и эффективности налогового администрирования, обеспечивающего миними-

зацию затрат на сбор налогов и других обязательных платежей, широкому внедрению дистанционного контроля и повышению правовой грамотности налогоплательщиков придают еще больший стимул

в масштабной созидательной работе.

Меня как предпринимателя особенно радует внедрение передовых рыночных механизмов валютного регулирования и курсовой политики, стимулирующих рост экспортного потенциала республики, активное привлечение прямых иностранных инвестиций и повышение конкурентоспособности отечественных товаров на внешних рынках.

2

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Мощный стимул для развития

1

Исходя из собственного опыта, о важности подобных нововведений говорить не приходится. Наше общество с ограниченной ответственностью, расположено в районном центре Касанай Наманганской области, встало на ноги именно благодаря всесторонней поддержке со стороны государства. На его месте когда-то была фабрика детской обуви, которая в начале 90-х годов прошлого века прекратила свою деятельность. Было очень больно смотреть на такое положение, и мысль о возрождении обувного производства не покидала меня.

Благодаря курсу по развитию предпринимательства, взятому в стране, появилась возможность в корне изменить ситуацию. Когда встал вопрос о приватизации предприятия, вместе с братом и другими членами семьи взялись за дело. В результате удалось возродить производство.

Нынче производим порядка 200 тысяч пар обуви в год. В областном и районном центрах работают четыре фирменных магазина. В Ташкенте предприятие имеет свои отделы в нескольких крупных торговых точках. Месяц назад наши представители приняли участие в международной выставке обуви в Москве. Удалось подписать первые договоры о поставках обуви в Россию и Казахстан. И в этом деле принятый указ послужит хорошим подспорьем.

**Ботир ИСМОИЛОВ, генеральный директор СП ООО «Сырдарынский берег»:**

— Принятый указ Президента вызвал широкое одобрение среди предпринимателей, поскольку

данний документ направлен прежде всего на дальнейшее усиление правовой защиты частной собственности, создание благоприятных условий, всемерную поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, повышение инвестиционной привлекательности республики.

Указом устанавливается ряд принципиально новых механизмов государственного контроля, которые в полной мере обеспечивают надежные гарантии от необоснованного вмешательства в деятельность субъектов предпринимательства, позволят устраниć все административные барьеры и искусственные преграды на пути развития предпринимательского движения, играющего важную роль в социально-экономическом развитии государства.

Мне как руководителю предприятия особо хочется подчеркнуть, что с внедрением передовых рыночных механизмов валютного регулирования и курсовой политики, стимулирующие рост экспортного потенциала, нашедших отражение в указе, активное привлечение прямых инвестиций и повышение конкурентоспособности отечественных производителей на внешних рынках, послужат выходу предприятия на новый уровень развития. В целом это даст возможность успешно реализовывать крупные проекты, послужит расширению взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными партнерами.

**Нурманжан АЛИЕВ, руководитель Андижанского ООО «Водий равнокамоли»:**

— С большим интересом и воодушевлением ознакомился

с опубликованным Указом Президента «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всмерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата». Шестой год занимаюсь предпринимательской деятельностью. Благодаря предоставленным льготам и преференциям удалось расширить производство. Если прежде цех размещался в приспособленном помещении, за которое платили аренду, то в текущем году мы построили и оборудовали свое собственное здание. Число занятых составило 24 человека. До конца года планируем приобрести дополнительные станки и создать 20 рабочих мест, выйти со своей продукцией на внешний рынок.

С этой точки зрения принятый документ открывает широкие перспективы как для экспорта продукции с маркой «Сделано в Узбекистане», так и создания современных совместных предприятий на основе зарубежного капитала. Теперь созданным производственным предприятиям с иностранными инвестициями предоставляется право применения в течение пяти лет ставок налогов и других обязательных платежей, действовавших на дату их регистрации.

В указе также много новых норм и правил, стимулирующих предпринимательскую деятельность. Безусловно, он выведет частный сектор на качественно новый уровень развития, повысит инвестиционную привлекательность страны.

Записали  
наши собственные  
корреспонденты.

## Состоялось заседание Исполкома Политсовета УзЛиДеп

1

В этих условиях работающий от имени предпринимателей на политической арене главный печатный орган партии должен пересмотреть свою деятельность, исходя из сегодняшних требований. В ходе обсуждения участниками заседания выдвинуты конкретные предложения по этому вопросу, в частности, по отказу от устаревших и введение новых рубрик, расширению практики освещения на страницах газеты реально волнующих предпринимателей вопросов.

Далее на заседании заслушан отчет руководителя рабочей группы по внесению изменений и дополнений в устав УзЛиДеп.

Как известно, 16 сентября текущего года на заседании партии было принято решение о внесении на предстоящий съезд вопроса о внесении изменений и дополнений в устав партии.

Отмечено, что на сегодня в рабочую группу поступило множество предложений, высказанных по этому вопросу делегатами на состоявшихся конференциях региональных кенгашей УзЛиДеп.

Данное обстоятельство, по мнению руководителя рабочей группы, обуславливает необходимость выделения дополнительного времени для тщательного анализа, обобщения и учета всех предложений с мест.

Выступившие по данному вопросу члены Исполкома отметили, что для подготовки изменений и дополнений в устав партии требуется время, выска-

зано мнение о целесообразности выделения дополнительного времени для всестороннего изучения поступивших предложений.

Члены Исполкома, принимая во внимание обращение руководителя рабочей группы, внесли предложение о переносе даты проведения VIII съезда Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана с 14 на 19 октября текущего года.

Участники мероприятия отметили, что в соответствии с уставом партии и на основании полномочий, предоставленных решением V заседания Политического Совета партии, Исполнительный комитет Политического Совета партии УзЛиДеп вправе принять такое решение. На заседании подчеркнуто, что оно обеспечит качественную проработку вопросов, включенных в повестку дня очредного съезда.

При этом отдельно подчеркнуто, что в рамках повестки дня съезда запланировано рассмотрение вопросов, связанных с участием УзЛиДеп в предстоящих выборах, но решение о переносе даты съезда не повлияет на его работу и не противоречит срокам, определенным законодательством Узбекистана.

По завершении заседания по всем обсужденным вопросам принятые соответствующие решения Исполкома Политического Совета УзЛиДеп.

Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.

## В Узбекистан прибыли эксперты БДИПЧ ОБСЕ

1

избирательные комиссии образованы из числа авторитетных представителей общественности. Среди них 56,6 процента уже обладают практическим опытом участия в подготовке и проведении выборов, 36,8 процента — женщины, 12 из них представлены в руководстве избирательных комиссий.

Эффективно организована деятельность Республиканского пресс-центра по освещению выборов Президента Республики Узбекистан. На сегодняшний день ЦИК аккредитовано около 500 представителей национальных и зарубежных СМИ.

Отмечалось также, что за прошедший период значительно улучшена практика подготовки и проведения выборов, усовершенствованы соответствующие инструкции, которые также доступны на веб-сайте. Впервые ЦИК разработана и утверждена Программа по дальнейшему повышению правовой культуры избирателей, включившая в себя целый комплекс мероприятий по широкому разъяснению среди населения действующего избирательного законодательства и правоприменильной практики.

— Мы благодарны узбекской стороне за то, что непосредственно после объявления о начале выборов своевременно было направлено приглашение БДИПЧ ОБСЕ для осуществления наблюдения без каких-либо ограничений и условий, что полностью соответствует обязательствам Узбекистана как члена ОБСЕ. Высоко ценим плодотворное сотрудничество, — отметил в интервью журналистам начальник Департамента по выборам БДИПЧ ОБСЕ А.Шлык. — Для нас самое главное понять, где мы можем принести пользу. По итогам работы подготовки заключение о том, в каком формате формировать миссию, на каких сферах сфокусировать свое внимание. Мы имели возможность встретиться с представителями парламента, МИДа, Комитета женщин, получили достаточно информации о том, какая большая работа проводится в Узбекистане по подготовке и проведению выборов.

Сауле АЗИМБЕТОВА,  
наш корр.

## В бизнесе задействована вся семья

1

Наряду с массовым производством наиболее востребованных моделей одежды на семейном предприятии также выполняются эксклюзивные заказы и осуществляются ремонт предметов гардероба.

— Экономические преимущества такой формы предпринимательства очевидны, — говорит глава семьи Шахриёр Абдуллаев. — Например, расчеты за электроэнергию, природный газ и воду мы осуществляем по тарифам, установленным для населения. А прибыль после уплаты налогов и других обязательных платежей поступает в семейный бюджет.

Сегодня Абдуллаевы строят планы по развитию семейного дела. В частности, подготовлены документы для получения льготного кредита, который планируют направить на модернизацию производства и расширение ассортимента готовой продукции. В перспективе также выход на внешний рынок.

На данном предприятии вместе с членами семьи трудоустроены еще шесть человек — выпускники местных профильных колледжей, которые проходили здесь производственную практику. Так семейный бизнес способствует обеспечению занятости населения.

Развитие семейного предпринимательства помогает сохра-



нить национальные традиции. Например, жительница Самарканда Санобар Зойдова основала предприятие «Сохибкор», где производится национальная выпечка и восточные

сладости по классическим технологиям. В ассортименте восемь видов продукции.

— К нам регулярно приходят девушки, стремящиеся освоить секреты восточной кулинарии, — говорит Санобархон. — Такой интерес к моей профессии радует, с удовольствием делясь с молодежью накопленным опытом и знаниями.

В целях развития деятельности Зойдова подготовила пакет документов для получения льготного кредита на модернизацию и расширение производства. Предпринимательница планирует заняться еще и переработкой сельскохозяйственной продукции. И таких примеров успешного семейного бизнеса в регионе немало.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

стий, как воспрепятствование путем насилия, угроз, обмана или подкупа свободному осуществлению гражданами права избирать или быть избранными, осуществлению доверенных лицами кандидатов в депутаты или кандидатов в Президенты Республики Узбекистан их полномочий.

Следует подчеркнуть, что уголовная ответственность за нарушение избирательного законодательства предусмотрена во многих развитых странах. К примеру, в уголовном законодательстве Германии, Швейцарии, Нидерландов установлена уголовная ответственность за такие действия, как воспрепятствование проведению выборов путем насилия или угроз, подлог избирательных документов, нарушение тайны голосования, воспрепятствование реализации избирательных прав. Как показывает анализ, нормы, определяющие уголовную ответственность за нарушение избирательного законодательства Узбекистана, основываются на общепризнанных нормах международного права и схожи с положениями законодательства развитых демократических государств.

Таким образом, установление ответственности за нарушение избирательного законодательства определено в статьях 146 и 147 Уголовного кодекса Республики Узбекистан. В соответствии с ними совершение таких действий, как нарушение законов об организации и проведении выборов или референдума, воспрепятствование реализации избирательных прав или полномочий доверенных лиц влечет за собой уголовно-правовую ответственность. Наряду с этим уголовная ответственность возникает и при совершении таких дей-

## Гарантия избирательных прав и ответственность

1

Согласно Кодексу об административной ответственности основаниями для привлечения к ответственности являются такие действия, как нарушение прав кандидата в депутаты или Президенты Республики Узбекистан, доверенного лица, наблюдателя или уполномоченного представителя политической партии, нарушающие условия и порядок проведения предвыборной агитации, агитации по вопросам, вынесенными на референдум. Действия, связанные с обнародованием заведомо ложных сведений о кандидате или политической партии с целью воздействия на результаты выборов, также влекут за собой применение мер административной ответственности.

Как известно, в соответствии с законодательством о выборах избирательные комиссии в рамках своих полномочий независимы от органов государственной власти, общественных объединений, политических партий и должностных лиц. Самостоятельность в деятельности избирательных комиссий имеет очень важное значение для организации выборов на основе принципов законности, справедливости и предоставления всем участникам равных условий. Несоблюдение этих принципов на практике может настигнуть серьезный урон демократической сути выборов.

Вмешательство в деятельность избирательных комиссий

влечет за собой меры административной ответственности в отношении должностных лиц. Такое правонарушение выражается в совершении действий, когда должностное лицо, пользуясь своим служебным положением,

пытается побуждать избирательную комиссию к принятию и не принятию какого-либо определенного решения.

Известно, что решения, принятые Центральной избирательной комиссией в пределах ее полномочий, являются обязательными для окружных и участковых избирательных комиссий,

для государственных органов, политических партий и других негосударственных некоммерческих организаций, предприятий, учреждений и организаций. Точно же такие же решения областных, районных и городских избирательных комиссий, принятые в пределах их полномочий, обязательны для исполнения нижеупомянутыми избирательными комиссиями, а также всеми государственными органами, политическими партиями и другими общественными объединениями, трудовыми коллективами и воинскими частями, руководителями предприятий, учреждений и организаций.

Неисполнение должностными лицами решений избирательных комиссий, принятых в пределах их полномочий, влечет по отношению к ним административную ответственность. Здесь необходимо обратить внимание на то, что административная ответ-

ственность возникает в результате неисполнения именно решений избирательных комиссий, принятых ими в пределах своих полномочий, и решений, связанных с организацией выборов.

В соответствии со статьей 513 Кодекса об административной ответственности неправомерный отказ в рассмотрении обращения избирательной комиссии и нарушение без уважительных причин сроков их рассмотрения также становятся причинами привлечения должностных лиц к ответственности.

Нарушение прав кандидата в депутаты или в Президенты Республики Узбекистан, доверенного лица, наблюдателя или уполномоченного представителя политической партии, являющихся специальными участниками выборного процесса, в национальном законодательстве отнесено к разряду правонарушений, влекущих за собой административную ответственность.

Несоздание равных условий при предоставлении помещений для проведения встреч с избирателями также рассматривается как нарушение прав зарегистрированного кандидата, доверенного лица, наблюдателя или уполномоченного представителя политической партии. Это становится основанием для применения вышеуказанных мер административной ответственности.

Проведение предвыборной агитации с предоставлением избирателям бесплатно или на

льготных условиях товаров, услуг (кроме информационных), а также выплата денежных средств строго запрещены. Это требование основывается на общепризнанных международных стандартах демократических выборов и нашло свое отражение в национальном избирательном законодательстве. В частности, такая норма предусмотрена и в статье 28 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан».

Запрещается также опубликование или распространение иными способами заведомо ложных сведений о кандидате в депутаты, в Президенты Республики Узбекистан или о политической партии с целью воздействия на результаты выборов. Такие случаи отвлекают избирателей, препятствуют их полному волеизъятию за счет лишения права на получение достоверной информации.

Умышленное уничтожение или повреждение информационных и агитационных материалов считается формой нездоровой конкуренции. Эти действия не только направлены против конкретного кандидата в депутаты, кандидата в Президенты Республики Узбекистан или политической партии, но и препятствуют свободному осуществлению гражданами своих избирательных прав. А значит, уничтожение материалов предвыборной агитации или их повреждение путем записи и рисования на них, покраски, внесения отвекающих неверных исправ-

лений в тексты этих материалов приводят к административной ответственности.

В целях предупреждения правонарушений при организации и проведении выборов Центральная избирательная комиссия 7 октября 2016 года утвердила «Методические рекомендации по оформлению административного делопроизводства по правонарушениям в области организации и проведения выборов и референдума». Согласно им в случае выявления административных правонарушений протокол могут составлять члены Центральной избирательной комиссии и члены соответствующих окружных избирательных комиссий. Основанием для составления протокола служат заявления наблюдателей от участвующих в выборах политических партий, полномочных представителей политических партий, доверенных лиц кандидатов, обращения участников избирательных комиссий, заявления граждан, сообщения предприятий, учреждений, организаций, общественных объединений и должностных лиц, а также средств масс

**Созданный в нашей стране благоприятный деловой климат является важным фактором в количественном и качественном росте субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, их превращении в движущую силу экономики. Активное участие в этом процессе принимает и банковская система, которая, осуществляя свою деятельность в соответствии с международными стандартами и оказывая оперативные услуги, стала надежным**

**партнером предпринимателей. В последние годы Узбекистан, согласно рейтингу Всемирного экономического форума, вошел в пятерку самых быстроразвивающихся стран, в «Индексе счастья», объявленном на основе социологических исследований Колумбийского университета США, проведенных под эгидой ООН, занял 44-ю позицию среди 158 государств и первую среди стран СНГ, а в сфере кредитования — 42-е место среди 189 стран мира.**

# Реформы в банковской системе

## служат обеспечению благосостояния населения

Происходящие в финансово-банковской сфере положительные изменения наряду с приумножением достижений также способствуют и повышению ее престижа в международных кругах. Об этом свидетельствуют показатели: самые авторитетные рейтинговые агентства «Стандарт энд пурс», «Фитч рейтинги» и «Мудис» ежегодно оценивают деятельность банковской системы нашей страны как «стабильная», а по заключению американского журнала «Global Finance» Центральный банк Узбекистана получил более высокий рейтинг среди таких же учреждений в мире.

Положительные тенденции роста в финансово-банковской системе подтверждаются и в ходе опросов, проводимых Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр». Одно из недавних его исследований было посвящено определению роли и места банков в развитии предпринимательства за девять месяцев текущего года. В нем участвовали предприятия реального сектора экономики, представители субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, женщины-предприниматели, молодежь. Следует отметить, что при отборе респондентов были полностью охвачены все категории частного сектора — представители семейного бизнеса, дехканских и фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели, малые предприятия и микрофирмы.

По предложенному центром первому вопросу «Как вы оцениваете созданный в банковской системе благоприятный деловой климат для предпринимателей?» 98,5 процента участников выразились положительно.

В ответах на вопрос «Действительность каких коммерческих банков в регионах заслуживают признания?» названы филиалы Национального банка внешнеэкономической деятельности, «Агробанка», «Узпромстройбанка», «Микрокредитбанка», «Ипотека-банка», «Кишлок курилиш банка», «Азия альянс банка», «Ориент финанс банка», «Савдогарбанка» и «Трастбанка».

«Как вы оцениваете работу этих банков?» — отвечая на этот вопрос, 97,9 процента респондентов дали положительную оценку.



получать информацию о пополнении и расходе средств во вкладах.

### Благие инициативы находят поддержку

По результатам проведенного социологического исследования проистекает вывод, что основная часть предпринимателей (98,9 процента) считает получение микрокредитов через коммерческие банки надежной формой. Участники опроса с удовлетворением отметили, что микрокредиты направляются в основном на развитие сферы услуг и сервиса в сельской местности, повышение благосостояния людей, обеспечение их занятости.

Высока и доля предпринимателей, которые в своей деятельности эффективно использовали кредитные средства и добились нужного результата, никаких проблем в связи с займом не испытали. Таков ответ 98,7 процентов членов опрошенных.

— В нашей стране созданы все условия для развития предпринимательства, — говорит руководитель предприятия «Улугнор инвест текст» Хаёттило Собиров. — В этом немалая роль специалистов финансовых учреждений, ставших нашими советчиками. Мы несколько раз получали в акционерном коммерческом банке «Асака» крупные кредиты. Благодаря этому расширили сферу деятельности, включающую замыслы пальцев.

Кроме того, в сберегательных кассах банка наложена услуга «SMS-омонат», позволяющая

ежемесячно поставлять заказчикам по 175 тысяч единиц одежду 14 видов. Доходы соответствующие. На нашем предприятии трудятся 225 молодых специалистов, которые довольны интересной работой и заработками. И здесь, конечно, многое нами достигнуто за счет выделенных бюджетом средств.

Респонденты особо отметили

подчернули тот факт, что предоставление льгот при выделении микрокредитов стало важным фактором в привлечении к предпринимательству населения, в частности, женщин и выпускников профессиональных колледжей.

На вопрос «Как вы оцениваете возможность получения банковского кредита и предоставленные в данной сфере требования?» 98,9 процента участников отметили: процедуры получения кредита тщательно продуманы, поэтому в короткий срок и без каких-либо проволочек можно получить средства и начать самостоятельный бизнес.

— Сегодня в нашей стране осуществляются масштабные реформы по дальнейшему совершенствованию деловой среды, ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, — рассказывает начальник территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана по Ташкентской области Файзулла Маманов.

— Если говорить языком цифр, то за последние десять лет объемы кредитования субъектов малого бизнеса коммерческими банками области увеличились более чем в 20 раз. За последние 7 лет финансовая поддержка представителей сферы возросла в 1,3 раза. Как результат, размеры кредитов, направленных только на укрепление экспортного потенциала региона, составили 4,3 триллиона сумов. За девять месяцев 2016 года предпринимателям выдано кредитов на 30 процентов больше, чем в прошлом году.

В какой филиал банков в нашей области ни придишь, работники стараются оперативно и качественно обслужить. Консалтинговые услуги оказываются бесплатно. Предусмотренные для приема предпринимателей отдельные помещения также создают дополнительные удобства.

Эти же высказывания подтверждаются и результатами исследования «Ижтимоий фикр». На вопросы «Отвечают ли требованиям созданные в банках комнаты для предпринимателей?» и «Удовлетворяет ли вас работа

«телефонов доверия» в банковской системе?» положительно отзвались 98,9 и 98,3 процента опрошенных соответственно.

98,6 процента отметили, что установленные при получении кредита процентные ставки банков приемлемы для предпринимателей. Кроме того, результаты опроса показали, что качество обслуживания клиентов растет и при оформлении работниками коммерческих банков документов по денежным расчетам, и в обеспечении выплат. Работой в данном направлении довольны 97,8 процента респондентов.

Центром был поставлен и такой вопрос: «Работает ли на практике принцип «Не клиент для банка, а банк для клиента?» Отрадно отметить, что 98,9 процента участников высоко оценили деятельность банков, подтвердив их действенность.

банковскими услугами и их жителям.

По итогам проведенного исследования на вопрос «Как вы оцениваете работу мини-банков?» 98,9 процента респондентов отметили: «Мини-банки играют большую роль в организации предпринимательской деятельности, их работа полностью отвечает требованиям».

### Пластиковые карты удобны, практичны

Ныне все интенсивнее развиваются системы расчетов за купленный товар или полученную услугу с помощью пластиковых карт. Их использование стало неотъемлемой частью повседневной жизни людей. Центр «Ижтимоий фикр» в ходе социологического исследования выяснил степень приемлемости «электронного кошелька». Как показал опрос, 98,9 процента людей считают: «Пластиковая карточка является очень удобным, безопасным и надежным платежным средством».

### Оборотные средства — поддержка для предприятия

Коммерческие банки выделяют кредиты и предприятиям реального сектора экономики для использования в качестве оборотных средств. Это создает основу для устойчивой работы промышленных субъектов. Подтверждением стала оценка респондентов: «Банки своевременно выделяют предприятиям оборотные средства, они оказывают услуги каждому субъекту в качестве надежного партнера и опоры» (98,7 процента).

### Эффект встреч

Особое внимание при проведении опроса отводилось и широкому разъяснению сути и значения принятых за последние годы правовых документов. Из высказываний участников вырисовывается ясная картина: результативными являются практические встречи, организуемые на местах Центральным банком республики совместно с Комитетом женщин Узбекистана, другими министерствами и ведомствами. Точнее, 98,5 процента участников дали им положительную оценку и внесли предложение чаще проводить такие мероприятия.

В свою очередь 97,7 процента опрошенных подчеркнули, что льготные кредиты, выделяемые коммерческими банками отдаленным районам, оказывают большую помощь в развитии сферы услуг и сервиса на местах, создании дополнительных рабочих мест за счет увеличения количества семейных предприятий.

— Сегодня банки способствуют улучшению делового климата и в сельской местности, — говорит руководитель субъекта семейного бизнеса в Касбийском районе Джамиля Эгликова. — Мне самой удалось наладить предпринимательскую деятельность с помощью районного филиала «Агробанка». В настоящее время тружимся всей семьей и получаем неплохие доходы. А банк является нашей опорой.

### Содействие молодежи и женщинам — приоритетная задача

В ходе опроса отдельное внимание уделялось такому сегменту, как привлечение молодежи и женщин к предпринимательству. В ответах на вопросы в данном ключе 98,5 процента участников отметили: «С практической помощью банков реализуются задуманные проекты, молодежь обретает работу. Поэтому довольны услугами банков». А 98,9 процента отозвались: «Банки страны оказывают поддержку в развитии женского предпринимательства, благодаря их льготным кредитам появляется возможность реализовать свою продукцию не только на внутреннем, но и внешнем рынке».

На вопрос «Финансируются ли своевременно проекты, включенные в территориальные программы?» — 98,9 процента респондентов дали положительную оценку.

— С целью качественного хранения плодоовощной продукции и круглогодичной ее доставки населению в свежем виде мы построили современный склад, — говорит руководитель частного предприятия «Амина Зиё нур» Собир Норбоев. — В этом нам помогли 250 миллионов сумов кредитных средств, выделенных Сариасийским филиалом «Кишлок курилиш банка». Овощехранилище рассчитано на хранение 200 тонн сельскохозяйственной продукции. В настоящее время тесно сотрудничаем с фермерами нашей области. Они также удовлетворены работой банков.

### Мини-банки — помощники населения

В настоящее время в нашей стране осуществляют деятельность 26 коммерческих банков, 7 из них являются частными, 5 — учреждения с участием иностранного капитала. В регионах страны работают 854 их филиала. Так же 2 221 мини-банк и специальная касса расположены в отдаленных селах, что дает возможность пользоваться

результатами качества и значимости, которые были получены благодаря практической помощи банков, которые не снижают активности в поддержке семейного бизнеса и частного предпринимательства, обрабатывающих все большую силу и возможности.

## Мероприятия

### Выявить и излечить

**Актуальные вопросы диагностики и хирургического лечения хронической сосудисто-мозговой недостаточности, проблемы и перспективы в этом направлении обсудили на VII международной научно-практической конференции неврологов.**

В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, Ташкентской медицинской академии и другими организациями, приняли участие врачи и ученые из ближнего и дальнего зарубежья, молодые исследователи.

Отмечалось, что в результате проведенных реформ в системе здравоохранения значительно укрепилась материально-техническая база медицинских учреждений, повышается качество обслуживания населения. Отделения неврологии многофункциональных медицинских центров на местах оснащаются необходимым современным оборудованием. Хороший результат дает сотрудничество служб неврологии, кардиологии, нейрохирургии, деятельность которых взаимосвязана при лечении таких заболеваний, как инсульт, неврит, и других.

В нашей стране широко используются передовые технологии диагностики и лечения заболеваний нервной системы, — говорит профессор Ташкентской медицинской академии Гулнора Рахимбаева. — В специализированных медицинских центрах столицы накоплен большой опыт проведения операций по удалению тромбов в сосудах при церебральном инсульте головного мозга, стентированию сосудов. В результате комплексных мероприятий по проведению профилактики и точной диагностики заболевания в последние годы существенно сократилось количество инсультов и инфарктов. Конечно, во многом все зависит от образа жизни, который ведет пациент. Если регулярно заниматься спортом, сбалансированно питаться, употреблять больше овощей и фруктов, периодически проходить профилактический осмотр у специалиста, то можно навсегда исключить себя

Александра ЯКУБОВА,  
наш корр.

## МЕДИЦИНСКОЕ И ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

- Пленки для рентгенографии и флюорографии



- Термографические принтеры (для КТ, МРТ, цифровых рентгеновских установок)



- Гематологические, биохимические, мочевые анализаторы



- Весы медицинские для детей и взрослых



ул. Кичик Бешагач, 86, тел. (+99871) 200-34-34 (доп. 850), факс (+99871) 281-43-65.  
www.micros.uz; e-mail: micros@micros.uz

# Micros®

• Пленки для рентгенографии и флюорографии	• Термографические принтеры (для КТ, МРТ, цифровых рентгеновских установок)	• Остеоденситометры	• УЗИ	• Стоматологические кресла
• Гематологические, биохимические, мочевые анализаторы	• Весы медицинские для детей и взрослых	• Весы лабораторные	• Операционные подвесные консоли	Палатная • прикроватная консоль

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

Халқ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 443. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877  
9 772010 687001

1 2 3 4 5

**Народное слово**

www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 октября 2016 года

## Диалог культур

### Укрепляется межнациональное согласие

**В Ташкенте состоялось девятое заседание Узбекско-германской межправительственной комиссии по вопросам немцев, проживающих в Республике Узбекистан.**

Заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан, сопредседатель межправительственной комиссии С. Нишонбоев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в нашей стране Найтхарт Хёффер-Виссинг и другие отметили, что между Узбекистаном и Германией установлены отношения, основанные на взаимном доверию и уважении, что служит развитию взаимовыгодного сотрудничества.

Под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в нашей стране была утверждена атмосфера мира и спокойствия, межнационального единства и согласия. В Узбекистане в дружбе и согласии проживают представители свыше 130 наций и народностей, которые плодотворно трудятся в различных областях. Сохраняя язык, традиции и обычая, они развивают свою культуру.

В нашей стране действует Немецкий культурный центр

«Видергебург». Общества дружбы «Узбекистан—Германия» и «Германия—Узбекистан» вносят достойный вклад в дальнейшее развитие культурно-просветительских связей между нашими народами.

В Германии демонстрируются передачи и проходят выставки, посвященные Узбекистану — Германии, совместно проводятся культурные мероприятия, концерты. Благодаря регулярному взаимообмену делегациями наши народы ближе узнают друг друга, еще больше укрепляются взаимосвязи. Медико-социальными центрами в результате плодотворного сотрудничества Общества Красного Полумесяца Узбекистана, Общества Красного Креста Германии, Германского общества по техническому сотрудничеству оказываются качественные медико-социальные услуги населению.

В Узбекистане царит межнациональное согласие, эффективно налажена деятельность

национальных культурных центров, — говорит уполномоченный Федерального правительства Федеративной Республики Германия по делам переселенцев и национальных меньшинств, сопредседатель межправительственной комиссии Хартмут Кошик. — Радует, что в Узбекистане созданы все условия для свободного проживания, обучения, работы, проявления своих творческих способностей и потенциала представителей всех наций и народностей, в том числе немецкого народа. Мы — сторонники дальнейшей активизации сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах, в частности, науки, образования, культурно-гуманитарном направлении.

На заседании были обсуждены вопросы расширения масштабов медико-социальной поддержки проживающих в Узбекистане немцев, дальнейшего развития культурного, образовательного и технического сотрудничества.

По итогам заседания было подписано совместное коммюнике.

А. САМАДОВ,  
корр. УЗА.

## На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Инжениринговая компания  
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ  
«Капитальный ремонт академического лицея компьютерных технологий  
при Ташкентском государственном техническом университете  
в Алмазарском районе г. Ташкента, 2-й этап» (корректура)

Стартовая стоимость заказчика:

- 819 520 870 сумов с учетом НДС;
- 682 934 058 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 120 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендрам и ценообразование в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тендрам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсы тендров или поручительство банка на

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендрам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — две тысячи сумов.  
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.  
Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления  
в здании хокимията города Ташкента.

## МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

Республика Беларусь



Официальный дистрибутор  
предлагает со склада  
в г. Ташкенте

Тел.: (+998 93) 555-00-95,  
(+998 93) 555-12-88,  
(+998 71) 291-68-94.  
www.maz.by  
E-mail: maztashkent@mail.ru

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
Л. КУЧЕРЕНКО  
А. ШИРОКОВА  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 00.15 Подписано в 00.40